

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2020年11月2日
庚子年九月十七



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第12545期 (今日8版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

国家中长期经济社会发展战略若干重大问题

据新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《国家中长期经济社会发展战略若干重大问题》。

文章指出,要坚定实施扩大内需战略。牢牢把握扩大内需这一战略基点,使生产、分配、流通、消费各环节更多依托国内市场实现良性循环,国内循环越顺畅,越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

文章指出,要优化和稳定产业链、供应链。产业链、供应链在关键时刻不能掉链子,这是大国经济必须具备的重要特征。要拉长短板,补齐短板,在关系国家安全的领域和节点构建自主可控、安全可靠的国内生产供应体系。

文章指出,要完善城市化战略,把人民生命安全和身体健康作为城市发展的基础目标,更好推进

以人为核心的城镇化,使城市更健康、更安全、更宜居。

文章指出,科技发展要坚持问题导向、目标导向,调整优化科技投入和产出结构,创新科技成果转化机制。要深化对人与自然生命共同体的规律性认识,站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展。要加强公共卫生体系建设,从顶层设计上提高公共卫生体系在国家治理体系中的地位。

展职工厨艺风采
传咸宁最美味味道

我市举行职工烹饪技能总决赛

本报讯 记者姜明助、谭宏宇报道:10月31日,市职工烹饪技能大赛总决赛暨第五届咸宁味道美食节在市民广场举行。市委书记孟祥伟出席开幕式,宣布活动启动,并参观美食节和咸宁农特产品展。

本次活动以展职工厨艺风采,传咸宁最美味味道为主题,由市总工会主办。活动旨在提振市民消费信心,助力消费市场复苏,通过寻找最具特色的咸宁味道,进一步提升全市旅游和餐饮行业服务质量,助力咸宁疫后重振。

决赛现场,29位大厨同台竞技,23道菜品一较高下,过往市民驻足观看。参赛选手在特定时间内,完成自定的菜品,由5位专业评委和5位大众评委对菜品进行打分评判。芝麻香藕丝、狮子头炖鱼元、宝塔肉等各种独具咸宁特色的菜品,在选手们的高超厨艺下呈现出独特的视觉和味觉体验,获得评委们频频称赞。

经过4个多小时的紧张角逐,三色鲈鱼盅、桂花财鱼片、金汤菊花桂鱼、火烧两头乌、香城冬笋肉、金丝酥鳝大白刁、干锅肥肠、咸安宝塔肉、嘉鱼龙虾、茶香红酒牛肉被评为“咸宁十大美食”。神农本草鸡、通山老腊肉、谭厨鱼头、蒲洲湾鱼丸、嘉鱼鱼糕、高视菊花豆腐、隽美香莲、老兴国土豚汤、通山腊三干、厨娘酱猪手被评为“最受大众喜爱的菜品”。邱良超、彭方进、陈志军、向阳、余五民等10位厨师被评为“最佳厨艺金牌”。活动还评选出咸宁风味饮品、咸宁风味小吃以及美食名店若干名。

省总工会党组成员、副主席张方胜,市委副书记张士军,市委常委、统战部部长,市总工会主席梁细林,市人大常委会副主任肖彬,副市长谭海华,市政协副主席刘智毅出席活动。

我市将新建一所九年一贯制学校 可提供学位3000个

本报讯 记者焦姣、通讯员余茹报道:10月30日,咸安区政府、咸宁市教育局与咸宁长金置业有限公司签订捐赠协议,由咸宁长金置业有限公司出资7500万元建设东外环“名泉嘉园”片区学校(暂命名),并无偿捐赠给咸安区人民政府。这是全市单所学校公益捐赠金额最高的一次。不久的将来,我市将新增一所标准化九年一贯制学校,可提供学位3000个。

此次捐赠体现了企业高度的社会责任感和教育情怀。也是我市深化教育体制机制改革,多渠道筹措教育经费,采取“民建公办”模式推动学校建设,各方出力,共同给力的又一典型案例。该校将纳入市城区教育布局规划,作为片区调整布点,与市城区义务教育三年行动计划统筹推进。进一步优化市城区教育布局,缓解入学压力,化解市城区学校大班额的问题。

按照规划,名泉嘉园片区学校选址于东外环泉都大道东侧,用地面积约120亩,教学用房4栋(以满足开设60个教学班级教室需求为最低标准),配套生活用房、办公用房、运动场地、设施设备、附属设施等,预计2022年交付使用。

通山打造食品安全智慧监管“千里眼” 保护舌尖上的安全

本报讯 记者宋文虎、通讯员石义涛报道:“着装是否规范、卫生是否达标等都能看得一清二楚。”10月29日,通山县市场监督管理局一楼信息中心,负责人邱声浩正通过食品安全智慧监管系统查看各餐饮单位厨房状况。

食品安全智慧监管系统是利用互联网远程监控技术,对各餐饮单位厨房进行实时监控,及时发现、处理食品安全隐患的智慧监管“千里眼”,能有效守护好群众舌尖上的安全。

去年3月,原工商、质检、食药监等机构改革合并成市场监督管理局。新局成立后人员缩减,而事情却增多、繁杂,特别是在食品安全方面,点多、线长、面广,容易产生监管盲区,加强食品安全监管迫在眉睫。该县积极寻找解决对策,相关人员多次前往江浙等地考察信息化智慧监管系统,最终决定投入457万元,全力打造食品安全智慧监管系统。

“智慧监管系统实现了从人管到技管的转变,监管力度和覆盖面得到有效提升。”县市场监督管理局局长朱新阳说,目前已有103家涉餐单位陆续实现联网监控。下一步,将加快小型餐饮店等智慧监管系统建设,以实现县域涉餐单位智慧监管全覆盖。

从湖北咸宁“六大”活动看实干精神

◎ 陈大为

大学习要求大净化

党过去的历史经验教训和摆在面前的发展路径告诉我们,没有全体党员经常组织的大学习活动,没有干部隔三差五的温故培训,就不可能有社会事业的大发展。政治上的坚定、党性上的坚定,这些都离不开理论上的锚定。

在理论学习上,咸宁邀请专家学者,开展教育培训,强化宣讲解读,舍得花时间精力,拿着原著学,全面系统学,刷新跟进学,带着问题学,深入思考学,联系实际学。党员干部这样不断加强学习,补足精神之钙,紧密结合新时代新实践,紧密结合思想和工作实际,才能做到学、思、用贯通,知、信、行统一。

开展理论学习、党性教育,是党员干部坚定理想信念的重要保障。“基础不牢、地动山摇”。学习理论不扎实、不透彻、不精准,没有做到对马克思主义真学真懂真信真用,理想信念就有可能“地动山摇”。

“身之主宰便是心”“不能胜寸心,安能胜苍穹”。“本”植人心,内心净化,志向高洁便力量无穷。对共产党人来说,动摇了信仰,背离了党性,丢掉了宗旨,就有可能在“围猎”中被人捕获。只有在立根固本上下功夫,才能杜绝歪风邪气近身附体,

才能“泰山崩于前而色不变”,在大是大非面前旗帜鲜明立场坚定;才能“任凭风浪起稳坐钓鱼船”,面对种种诱惑而不动摇;才能练就祛邪扶正、立心固本的“金钟罩”,涤荡灵魂深处的污垢,关键时刻靠得住、信得过、冲得上。

在学习行动中,咸宁领导干部带头学习,组织集中学习,以理论学习中心为牵引,用源头实际行动带动全市党员干部自觉学习,形成良好的学习氛围,让学习成为常态化,修身不止,自律不止,在学习、实践、再学习、再实践上下大力气、花苦功夫的过程中提升修养,提高鉴别力、洞察力,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,不断增强干部队伍适应新时代党和国家事业发展要求的能力,获得先进的社会意识,增强判断力和自信心,从而勇敢、坚定地站立于时代潮头。

学习明志,所有的学习都是为了指明现实主义的奋斗方向,而调研工作是为了调整奋斗方向,在奋斗的过程中找准方向不迷路,是谋事之基、成事之道。制定政策、研究问题、推进工作,刻舟求剑不行,闭门造车不行,异想天开更不行,必须进行全面的深入的调查研究。咸宁市委市政府鼓励党员干部走群众路线,鞋上沾泥土,与

老百姓坐同一条板凳,才能更好地了解社情民意,掌握全面真实、丰富生动的第一手材料,促进有利于社会发展、人民生活的决策部署尽快落地。

大调研促进大落实

重视调查研究,是我们党在革命、建设、改革各个历史时期做好重大决策部署工作的重要传家宝。马克思主义的辩证唯物主义、历史唯物主义世界观和方法论,党的实事求是的思想路线,党的从群众中来、到群众中去的根本工作路线,都在提示领导工作和领导干部必须始终坚持和不断加强调查研究。只有这样,才能真正做到一切从实际出发、理论指导实际、实事求是,真正保持党同人民群众的密切,保证我们在工作中尽可能防止和减少失误,即使发生了失误也能迅速得到纠正而又继续走到正确的道路上来。

回顾我们党的发展历程可以清楚地看到,什么时候全党从上到下重视并坚持和加强调查研究,党的工作决策和指导方针符合客观实际,党的事业就顺利发展;而忽视调查研究或者调查研究不够,往往导致主观认识脱离客观实际、领导决策脱离群众愿望,从而造成施政失误,使我党的事业蒙受挫折损失。(下转第五版)

高质量发展看亮点

立足园区 服务发展
咸宁高新投资集团有限公司特约刊登
招商热线:0715-8066400

金盛兰产销旺

10月29日,湖北金盛兰冶金科技有限公司员工在调运产品,准备销往外地市场。

今年以来,该公司克服疫情影响等不利因素,不断强化管理,加强技术创新,积极开拓市场,呈现出产销两旺的好势头。元至9月,该公司完成生产总产值89亿元,实现销售额92亿元,产品畅销全国市场。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



“十三五”成就巡礼·市域篇

这五年,咸宁工业转型辟新天



图为咸宁高新区工业园。咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

编者按:五年栉风沐雨,五年砥砺前行。本报从今日起推出“十三五”成就巡礼系列报道,回顾“十三五”期间咸宁经济社会发展的辉煌成就,展示咸宁经济社会发生的深刻变化,进一步凝聚全市人民推进高质量发展的强大合力。敬请关注!

本报讯 记者周荣华、通讯员曹加芬报道:全市装机容量最大的风电场——白云山风电场发电在即,维达力总部迁往赤壁,红牛、奥瑞金公司扩产……10月底,咸宁工业喜讯不断。

建设转型发展示范区,工业首当其冲。“十三五”期间,转型是咸宁工业发展的主旋律。”市经信局局长郭冰生说。

以“数字化、网络化、智能化、绿色化、安全化、融合化”为重点,“十三五”期间,我市纺织服装、食品、机械制造等传统产业加快技术改造,企业含金量、含绿量不断提升。

厂区绿树环绕,犹如花园;车间一尘不染,很少看到工人,只见各类机器快速运转。走进嘉鱼县嘉麟杰纺织品有限公司,记者被这里绿色、环保的生产场景所震撼。“订单已经排到明年了。”公司总经理胡震说。近3年,该公司投入1.8亿元抓技

改,生产工艺全程实行电脑控制,智能化管理。公司产品综合能耗、水耗、污染排放等指标均居行业领先水平,产能增长200%。

“我们紧盯产业转型升级这个‘牛鼻子’,实施‘万企万亿技改工程’,一批传统产业焕发出生机和活力。”市经信局副局长刘会川介绍,“十三五”期间,全市实现规模以上企业技改全覆盖。全市累计争取省

级专项资金1.39亿元,累计为市直工业企业提供无偿奖补资金4828.96万元。地方还投入大量配套资金,抓投资、强技改、扩产能、上项目。

坚持创新驱动,绿色发展,全市电子信息、智能机电、生物医药、先进装备制造、清洁能源等新兴产业迅速崛起。行业最高规格的无尘车间,国际领先

的半导体封装及检测设备,走进三赢兴电子咸宁高新区分公司,其“高大上”形象让人刮目相看。

“我们原来的主导产品是手机精密摄像模组,现在主攻指纹识别、智慧医疗、智能汽车等领域。”分公司总经理刘凌说,公司研发资源雄厚,目前已成长为我省智能制造示范单位。

以赤壁的维达力,通城的瀛通、三赢兴为代表,“十三五”期间我市电子信息产业蓬勃发展,产品涵盖手机摄像头、盖板、数据线、电池等领域,向苹果、三星、华为、小米等知名品牌提供零部件。

借助科技创新,我市智能机电产业体系日益完善,集群初步成势。2019年,集群拥有规模以上机电企业232家,实现工业总产值561.8亿元,分别增长12.57%、20.6%;工业增加值占比和税收占比不断提高。

“转型发展全面优化了我市工业结构,开辟了工业发展的广阔天地,壮大了工业总量,咸宁工业迈向了高质量发展阶段。”郭冰生说。

据统计,全市规模以上企业由2015年的867个,发展到2019年的976个;工业总产值由1734.86亿元,发展到2019年的2092.8亿元,分别增长12.57%、20.6%;工业增加值占比和税收占比不断提高。